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Zmena velkosti

Pozor na artefakty! Sposob

Interpolacie

/

smaller = cv2.resize(normal,dims,cv2.INTER_AREA)



Obraz ako funkcia
dvoch premennych




Operatory (kernely)

Operator = meni funkciu na funkciu (napriklad derivéacia)
Operator mézeme definovat’ pomocou kernelu
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Kernel sa priklada stredom na pixel a
pocita sa podl'a neho vazeny priemer
problém: okraje




blur kernel 3x3
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Blur
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frame = cv2.blur(frame, (3,3))
Pixel je nahradeny priemerom okolia, ¢o potlaca Sum



blur kernel 3x3
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—\  Gausslian blur
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frame = cv2.GaussianBlur(frame, (5,5),0)
o = (... pocita sa

ksize podla ksize



Large window
Gaussian Blur

Ked’ je okolie velke, filtre sa
pocitaju vo Furierovom
spektre, takze miesto O(pQ)
(pocet pixelov obrazku krat
IFT podet pixelov okolia) to je
O(p log(p)), €o je pri
vel'’kom okoli ovel’a
rychlejSie

kernellD = cv2.getGaussianKernel(ksize,9)
kernel2D = kernellD * np.transpose(kernellD)
frame = cv2.filter2D(frame,kernel2D)



Bilateralny filter 15 80 g

—

blured = cv2.bilateralFilter(gray, diameter, sigmaColor, sigmaSpace)

¢im je okolita hodnota blizsie a ¢im je podobnejsia tym viac vplyva

Blur odstranuje Sum, ale nezachovava hrany,
Bilateralny filter je pomaly, ale hrany zachovava.
Ina metoda: anizotropna diftizia (Perona-Malik)



Hranové operatory

« Sobelov operator
 Laplacian, (LoG, Marr-Hildrethov algoritmus)
« Operator Canny



« Ked sa zameriame na jeden riadok
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* Hrany zodpovedaju vel'kym zmenam
Ako ich odfiltrujeme?
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« Uz puhy rozdiel susednych intenzit

hrany celkom dobre indikuje



Sobel kernel (vertikalny)

 Je len o malo sofistikovanejSia metoda

e Uvazuyje aj susedné¢ riadky (s menSou vahou) a zvysuje
kompaktnost’ hran rozdielom az od d’alsieho suseda
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Sobelov operator approximuje parcialnu derivaciu obrazu
Dava lepsie vysledky nez puhy rozdiel
Pozrime sa na vysledny obraz:
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Sobel kernel (horizontalny)

e urobime to isté zrotované o 90°
« A skombinujeme vysledky
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Sobel operator (horizontalny)

Aproximuje parcialnu derivaciu v smere y (riadkov)
Dostavame pekne horizontalne hrany



Sobel operator (magnituda)

ax] + |dy|
or

(dx>+dy?) *

Tento kombinovany vysledok (0-255) musime esSte

prahovat’, aby sme dostali hrany (255=hrana,
0=inak)



Sobel operator (orientacia)

 dx a dy ktoré dava Sobel operator urcuju
orientaciu hran

e (dx,dy) ... gradient

@ = [ arctan(dy/dx) ] _;\ i ;




Laplacian (diskréetny)
A=VYV

V = (d/dx, d/dy)
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lap = cv2.Laplacian(frame,cv2.CV_8U)



Vyhody a nevyhody

 Sobel dava hrany trochu (viacmenej) spojiteé
a hrube¢, daju sa stenCovat, orezavat’ a pod.

 Laplacian dava hrany tenke ale nespojitée

* Obe nevyhody odstranuje Canny
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Operator Canny

 Vychadza zo Sobelovho operatora a binarizuje
jeho vystup

 Stencuje hrany (thinning) cez non-maximum
suppression (zoberie pixely s vys$Sou intenzitou
nez su susedn€ v smere orientacie hrany,
magnituda ostatnych je polozena na nulu)

 Aplikuje dva prahy — nizsi a vyssi:
pixel s magnitidou nad vysSim prahom je vzdy
hrana, zatial’ Co pixel medzi niz§im a vySSim
prahom je hrana, ak susedi s pixelom uz vzatym
do hran (hysterezia)



Operator Canny

» Takto dostavame v celku kvalitné hrany



